

Покорив одну гору, начинай штурмовать другую...



Мы никогда еще не цитировали Мэрилин Монро в своем журнале. Но вот дошло дело и до этого. А что — закончился 2015 год, который у нас был непростым, как и у всей страны, но завершился вполне успешно. Как известно, в конце 2015 года пересматривался Перечень периодических изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией РФ для публикации материалов кандидатских и докторских диссертационных исследований, в который журнал «Информационное общество» вошел с 26 февраля 2010 года. С 1 декабря 2015 года журнал вновь получил свое место в этом Перечне. Наше издание также было включено в Russian Science Citation Index, где на платформе Web of Science в виде отдельной базы размещаются лучшие российские журналы из РИНЦ. Эти факты накладывают на редакцию еще большую ответственность и вселяют надежду на покорение новых вершин.

Публикации нашего журнала, стоящего на пересечении многих научных дисциплин, отражали весьма актуальные проблемы. В них затронуты самые разные новые для нас темы, среди которых были социокультурная безопасность, современный медиаландшафт, поколение «Z», краудсорсинг, страхование информационных рисков. Не были обойдены вниманием и негативные явления, заслуживающие пристального внимания исследователей, — информационная война, манипулятивные технологии, сопротивление инновациям.

Традиционно в фокусе нашего внимания было место человека в информационном обществе — мы изучали факторы, определяющие его социальное и экономическое благополучие, но при этом не забывали и о тех, что разрушают это благополучие и способствуют разобщению. Продолжалось активное обсуждение возможностей использования ИКТ в ключевых сферах — здравоохранении, культуре, государственном управлении, науке, социальной политике, транспорте, а также влияния интернета и СМИ на общество.

Мы, как и прежде, стараемся обеспечить географическую широту наших публикаций. Так, из 61 автора, чьи работы были опубликованы в журнале в истекшем году, 6 представляют Бразилию, Германию, Китай и ЮАР, а остальные — российские регионы: республики Башкортостан и Хакасия, Астраханскую область, Москву, а также Омскую, Пермскую, Ростовскую, Саратовскую, Тамбовскую и Томскую области.

В 2015 году мы закончили публикацию глав из книги Питера Найта «Интернет в Бразилии. Возникновение, стратегия, развитие и управление», обстоятельно познакомив наших читателей с развитием интернета в дружественной стране. Кроме того, была переведена на русский язык и напечатана развернутая аннотация на книгу известного исследователя проблем электронного развития, эксперта с мировым именем Наги Ханны «Трансформация в сетевое общество. Руководство для лиц, принимающих решения». Специально для нашего журнала директор Центра LINK университета Витватерсранда Люси Абрахамс подготовила обзор проблем развития цифрового общества в ЮАР. И, наконец, свое эксклюзивное интервью журналу дал Генеральный секретарь Международного союза электросвязи Хоулинь Чжао.

Поздравляем всех наших дорогих читателей, авторов, членов редсовета и сотрудников редакции с новым 2016 годом и желаем доброго здоровья, счастья и успехов. И, конечно, надеемся на продолжение нашего сотрудничества.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ТАТЬЯНА ЕРШОВА